
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту постанови Кабінету Міністрів України 

“Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у 

державному бюджеті для часткової компенсації витрат пов’язаних з 

утилізацією та видаленням побічних продуктів тваринного походження, 

не призначених для споживання людиною” 
 

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

У процесі здійснення господарської діяльності в галузі тваринництва 

утворюються побічні продукти тваринного походження, не призначені для 

споживання людиною (далі – побічні продукти тваринного походження), – 

туша або частини туш забитих, загиблих тварин, сировина та продукти 

тваринного походження, що не призначені або визнані непридатними для 

споживання людиною. 

Проблема утилізації побічних продуктів тваринного походження 

набула найбільшої актуальності у ХХ сторіччі, коли виробництво 

тваринницької продукції в промислових масштабах досягло свого піку, а 

кількість відходів набула загрозливих масштабів.  

Основними продуцентами побічних продуктів тваринного походження 

є здебільшого підприємства агропромислового комплексу, м`ясопереробної 

промисловості, житлово-комунального господарства, зоопарки, розплідники, 

віварії науково-дослідних установ та ін. 

Забезпечення своєчасної та належної утилізації/видалення побічних 

продуктів тваринного походження в умовах концентрації й інтенсифікації 

тваринництва відіграє важливе економічне значення для АПК. 

Останніми роками в Україні створилася загрозлива ситуація щодо 

утилізації/видалення побічних продуктів тваринного походження. 

Відсутність достатньої кількості потужностей з утилізації/видалення 

побічних продуктів тваринного походження, незадовільне технічне 

обладнання існуючих потужностей та нерівномірне розміщення на території 

країни при відсутності систематизованої логістики побічних продуктів 

збільшує ризики погіршення екологічної (несанкціоновані захоронення, 

забруднення атмосферного повітря тощо), епідеміологічної (збільшення 

ризиків для здоров’я людини, пов’язаних з утворенням та накопиченням у 

побічних продуктах тваринного походження (перш за все І та ІІ категорій) 

збудників зоонозних захворювань), епізоотичної (збільшення небезпечних 

хвороб тварин, оскільки побічні продукти (перш за все І та ІІ категорій) 

можуть бути факторами передачі понад 130 інфекційних хвороб, соціальної 

(збільшення соціальної напруги в наслідок несанкціонованих захоронень та 

відсутності можливості доступно утилізувати/видалити побічні продукти 

тваринництва). 

Крім того, необхідність прийняття постанови Кабінету Міністрів 

України “Про використання коштів, передбачених у державному бюджеті 

для фінансування заходів, пов’язаних з утилізацією та видаленням побічних 

продуктів тваринного походження, не призначених для споживання 

людиною” (далі - проект постанови) пов’язано із набранням чинності Закону 

України «Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для 

споживання людиною» (далі – Закон). 



2 

2. Мета і шляхи її досягнення 
Метою прийняття проекту постанови є: 

покращення епізоотичної, екологічної, епідеміологічної ситуації в 

державі шляхом належної утилізації/видалення побічних продуктів 

тваринного походження І та ІІ категорій; 

стимулювання суб’єктів господарювання, створювати потужності з 

утилізації/видалення побічних продуктів тваринного походження І та ІІ 

категорій; 

здешевлення вартості утилізації за рахунок часткової компенсації  

витрат, пов’язаних з утилізацією найбільш небезпечних побічних продуктів 

тваринного походження І та ІІ категорій; 

приведення нормативно-правових актів у відповідності до Закону. 

3. Правові аспекти 
У відповідній сфері правового регулювання діють Конституція України, 

Закон України “Про Державний бюджет України на 2017 рік”; Закон України             

“Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для 

споживання людиною”. 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 
Реалізація проекту постанови не потребує додаткових матеріальних та 

інших витрат з державного та/або місцевих бюджетів. 

5. Позиція заінтересованих органів 
Проект постанови потребує погодження з Міністерством аграрної 

політики та продовольства України, Міністерством фінансів України, 

Міністерством економічного розвитку та торгівлі України, Державною 

регуляторною службою України та проведення правової експертизи 

Міністерством юстиції України. 

6. Регіональний аспект 
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-

територіальних одиниць, його положення не впливають на регіональний 

розвиток. 

61. Запобігання дискримінації 
У проекті постанови відсутні положення, які містять ознаки 

дискримінації. 

7. Запобігання корупції 
Проект постанови не передбачає встановлення дискримінаційних 

повноважень органів державної влади або їх посадових осіб. Тому ризики 

вчинення корупційних правопорушень за наслідками прийняття проекту 

постанови відсутні. 

8. Громадське обговорення 

Проект постанови оприлюднено на офіційному веб-сайті 

Держпродспоживслужби (www.consumer.gov.ua) та на офіційному веб-сайті 

Мінагрополітики (www.minagro.gov.ua). 

http://www.consumer.gov.ua/
http://www.minagro.gov.ua/
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81. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з 

питань розвитку науки і технологій 
Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності. 

9. Позиція соціальних партнерів 
Положення проекту постанови не стосуються соціально-трудової сфери 

та прав осіб з обмеженими можливостями. Виходячи з цього, проект 

постанови не проходив узгодження з уповноваженими представниками 

всеукраїнських профспілок, їх об’єднаннями та всеукраїнськими 

об’єднаннями організацій роботодавців, всеукраїнськими громадськими 

організаціями інвалідів, їх спілками. Тому позиція зазначених соціальних 

партнерів щодо проекту постанови не надається. 

10. Оцінка регуляторного впливу 
Проект постанови не є регуляторним актом. Реалізація проекту 

постанови дозволить встановити чіткий та прозорій механізм використання 

коштів, передбачених у державному бюджеті за бюджетною програмою 

“Протиепізоотичні заходи та участь у Міжнародному епізоотичному бюро”   

(далі – бюджетні кошти) в частині здійснення заходів, пов’язаних з 

утилізацією/ видаленням побічних продуктів тваринного походження І та ІІ 

категорій. 

101. Вплив реалізації акта на ринок праці 
Реалізація проекту постанови не має впливу на ринок праці. 

11. Прогноз результатів 

Прийняття та реалізація проекту постанови дозволить: 

покращити епізоотичну, екологічну, епідеміологічну ситуації в державі 

шляхом належної утилізації/видалення побічних продуктів тваринного 

походження І та ІІ категорій; 

стимулювати суб’єктів господарювання, створювати потужності з 

утилізації/видалення побічних продуктів тваринного походження І та ІІ 

категорій; 

здешевити вартість утилізації за рахунок часткової компенсації  витрат, 

пов’язаних з утилізацією найбільш небезпечних побічних продуктів 

тваринного походження І та ІІ категорій; 

привести нормативно-правові акти у відповідність до Закону  
 

Перший заступник Міністра 

аграрної політики та  

продовольства України 

 

 

Максим МАРТИНЮК 

 
 

«___»  ____________________  року 


